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Compilazione	
  e	
  Invio	
  Modello	
  EAS	
  
	
  
Il	
  Comitato	
  Provinciale	
  di	
  Reggio	
  attiva	
  nelle	
  giornate	
  di	
  Venerdì	
  20	
  e	
  27	
  Novembre	
  dalle	
  ore	
  10,00	
  
alle	
  ore	
  13,00	
  e	
  dalle	
  14.30	
  alle	
  ore	
  18,00	
  un	
   servizio	
  di	
  assistenza	
  alla	
   compilazione	
  e	
   invio	
  del	
  
Modello	
  EAS	
  richiesto	
  dall’Agenzia	
  delle	
  Entrate,	
  con	
  scadenza	
  al	
  15	
  dicembre	
  2009,	
  tale	
  servizio	
  
sarà	
  garantito	
  attraverso	
  un’accordo	
  con	
  la	
  nostra	
  società	
  di	
  consulenza	
  ARSEA	
  srl.	
  
Tale	
  servizio	
  sarà	
  a	
  favore	
  delle	
  sole	
  società	
  sportive	
  che	
  devono	
  compilare	
  l’intero	
  questionario,	
  
per	
   le	
   associazioni	
   che	
   sono	
   ammesse	
   alla	
   compilazione	
   ridotta,	
   solo	
   6	
   risposte,	
   il	
   servizio	
   è	
  
limitato	
  all’invio	
   telematico.	
   Per	
   fornire	
  un	
   servizio	
   efficiente	
  è	
  obbligatorio	
   l’appuntamento	
   su	
  
prenotazione	
   da	
   effettuarsi	
   in	
   via	
   telefonica	
   al	
   n.	
   0522	
   267227	
   e	
   presentarsi	
   muniti	
   della	
  
documentazione	
  necessaria.	
  In	
  allegato	
  il	
  modello	
  da	
  compilare	
  e	
  le	
  istruzioni	
  per	
  la	
  compilazione,	
  
in	
   modo	
   che	
   possiate	
   prendere	
   conoscenza	
   di	
   eventuale	
   documentazione	
   necessaria	
   per	
   la	
  
compilazione	
  del	
  modulo	
  che	
  deve	
  essere	
  firmato	
  dal	
  Legale	
  rappresentante	
  del	
  quale	
  va	
  allegata	
  
copia	
  del	
  documento	
  di	
  identità.	
  
	
  	
  
	
  
Chi	
  deve	
  compilare	
  il	
  Modello	
  EAS.	
  
La	
  normativa	
  di	
  riferimento	
  e	
  la	
  Circolare	
  in	
  esame	
  individuano:	
  
1.	
   soggetti	
   obbligati.	
   Sono	
   tutti	
   gli	
   enti	
   associativi	
   (rectius	
   enti	
   privati	
   non	
   commerciali	
   di	
   tipo	
  
associativo	
  che	
  si	
  avvalgono	
  del	
  regime	
  tributario	
  previsto	
  dall’articolo	
  148	
  del	
  TUIR	
  e	
  dall’articolo	
  
4,	
   quarto	
   comma,	
   secondo	
   periodo,	
   e	
   sesto	
   comma,	
   del	
   Decreto	
   IVA).	
  Ne	
   consegue	
   che	
   sono	
  
soggetti	
   all’obbligo	
   anche	
   le	
   associazioni	
   che	
   si	
   limitano	
   a	
   riscuotere	
   quote	
   associative	
   o	
  
contributi,	
  fatta	
  eccezione	
  per	
  le	
  cause	
  esplicite	
  di	
  esonero.	
  
2.	
   soggetti	
   ammessi	
   alla	
   compilazione	
   semplificata	
  del	
  Modello	
   EAS.	
   Le	
   associazioni	
   iscritte	
   in	
  
pubblici	
   registri	
   (Coni,	
   Associazioni	
   di	
   Promozione	
   Sociale,	
   Volontariato,	
   Persone	
   Giuridiche)	
  
possono	
  assolvere	
   l’obbligo	
  di	
  comunicazione	
  compilando	
  solo	
   la	
  parte	
  anagrafica	
  del	
  modello	
  e	
  
rispondendo	
   alle	
   sole	
   domande	
   n.	
   4-­‐	
   5	
   -­‐	
   6	
   -­‐	
   25	
   -­‐	
   26;	
  mentre	
   per	
   le	
   sole	
  Associazioni	
   sportive	
  
dilettantistiche	
  ai	
  cinque	
  quesiti	
  citati	
  si	
  aggiunge	
  anche	
  il	
  n.20	
  
	
  
Si	
   segnala	
   che	
   per	
   quanto	
   riguarda	
   le	
  Associazioni	
   sportive	
   dilettantistiche	
   la	
   circolare	
   fornisce	
  
un’interpretazione	
   restrittiva	
   della	
   disposizione	
   di	
   esonero	
   in	
   merito	
   alla	
   circostanza	
   che	
   non	
  
svolgano	
  attività	
  commerciale:	
  infatti,	
  equiparando	
  in	
  via	
  interpretativa	
  i	
  proventi	
  dei	
  corrispettivi	
  
specifici	
   percepiti	
   dai	
   soci	
   (iscrizioni	
   a	
   corsi)	
   ad	
   “attività	
   strutturalmente	
   commerciali,	
   ancorché	
  
decommercializzate”	
   (attraverso	
   le	
   disposizioni	
   dell’art.	
   148,	
   c.	
   3	
   del	
   TUIR)	
   l’Agenzia	
   afferma	
  
l’obbligo	
  della	
   comunicazione	
  per	
   tutte	
   le	
  associazioni	
   sportive	
  dilettantistiche,	
  anche	
  prive	
  di	
  
P.Iva	
  o	
  di	
  qualunque	
  provento	
  fiscalmente	
  rilevante,	
  nel	
  caso	
   in	
  cui	
  “percepiscano	
  corrispettivi	
  
specifici,	
   a	
   nulla	
   rilevando	
   la	
   circostanza	
   che	
   detti	
   corrispettivi	
   vengano	
   eventualmente	
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qualificati	
  come	
  contributo	
  o	
  quota	
  associativa”. 
 
Le	
  conseguenze	
  del	
  mancato	
  invio	
  del	
  Modello	
  EAS.	
  
I	
  soggetti	
  obbligati	
  all’invio	
  della	
  comunicazione	
  in	
  caso	
  d’	
  inadempienza	
  non	
  potranno	
  più	
  fruire	
  
dei	
  regimi	
  fiscali	
  agevolativi.	
  Questa,	
  si	
  ribadisce,	
  è	
  la	
  conseguenza	
  dell’inadempimento.	
  
Si	
   evidenzia	
   inoltre	
   che	
   non	
   viene	
   contemplata	
   la	
   possibilità	
   di	
   ricorrere	
   all’istituto	
   del	
  
ravvedimento	
  o	
  invio	
  tardivo	
  con	
  applicazione	
  di	
  una	
  sanzione	
  pecuniaria                                                                                                           
 
SI	
  RIEPILOGANO	
  IN	
  QUESTA	
  SCHEDA	
  I	
  SOGGETTI	
  OBBLIGATI,	
  QUELLI	
  ESONERATI	
  E	
  QUELLI	
  AMMESSI	
  ALLA	
  COMPILAZIONE	
  

SEMPLIFICATA	
  CON	
  L’INDICAZIONE	
  DEI	
  RELATIVI	
  REQUISITI	
  RICHIESTI	
  PER	
  ACCEDERE	
  AI	
  REGIMI	
  AGEVOLATI.	
  
	
  
TIPOLOGIA	
  ASSOCIATIVA REQUISITI	
   REGIME	
  E	
  MODALITA’	
  DI	
  COMPILAZIONE 

Associazione	
  con	
  solo	
  codice	
  fiscale	
  
che	
  percepisce	
  esclusivamente	
  quote	
  
di	
  adesione	
  (quote	
  sociali)	
  

Esonero	
  dalla	
  compilazione 

Associazione	
  con	
  solo	
  codice	
  fiscale	
  
che	
  percepisce	
  anche	
  corrispettivi	
  
specifici	
  dai	
  soci	
  (es.	
  iscrizioni	
  a	
  corsi).	
  
Comprese	
  quelle	
  che	
  detti	
  corrispettivi	
  
li	
  qualifichino	
  come	
  contributo	
  o	
  
quota	
  associativa.	
  

Associazione	
  sportiva	
  iscritta	
  
nel	
  Registro	
  CONI 

Associazioni	
  con	
  P.	
  IVA	
  

Compilazione	
  semplificata:	
  è	
  
necessario	
  compilare	
  il	
  primo	
  
riquadro	
  contenente	
  i	
  dati	
  
identificativi	
  dell’ente	
  e	
  del	
  
rappresentante	
  legale	
  e	
  del	
  
secondo	
  riquadro	
  è	
  necessario	
  
compilare	
  solo	
  i	
  seguenti	
  quesiti:	
  4-­‐
5-­‐6-­‐20-­‐25-­‐26	
  	
  

Associazione	
  sportiva	
  NON	
  
iscritta	
  nel	
  Registro	
  CONI 

Compilazione	
  integrale	
  a	
  meno	
  che	
  non	
  rientri	
  anche	
  in	
  altra	
  tipologia	
  (es:	
  
associazione	
  sportiva	
  non	
  iscritta	
  nel	
  registro	
  CONI	
  ma	
  iscritta	
  nel	
  registro	
  
delle	
  associazioni	
  di	
  promozione	
  sociale	
  –	
  nel	
  qual	
  caso	
  sarà	
  ammessa	
  alla	
  
compilazione	
  semplificata	
  o	
  iscritta	
  nell’anagrafe	
  delle	
  ONLUS	
  in	
  quanto	
  
svolge	
  attività	
  verso	
  soggetti	
  svantaggiati	
  –	
  nel	
  qual	
  caso	
  sarà	
  esonerata	
  
dall’adempimento). 

 
 
          Giorgio Gollini. 


